



Мой рассказ о том, как сражались на фронтах три солдата - три воина - три участника 2-ой мировой войны. Они защищали нашу родину с трёх разных точек на карте.

Рогов Александр Васильевич воевал на Северо-Западном фронте, на Лужском рубеже. Селиванов Иван Иванович защищал нашу страну от немцев на территории Краснодарского края и на Крымском полуострове. Недякин Прокопий Яковлевич воевал на Курской дуге. Об этих трёх моих прадедушках я собрал информацию из достоверных документов, и из уст тех, кто был с ними лично знаком: Также я рассматривал их ордена, медали, военные билеты,



дневники.

Рогов Александр Васильевич (1917-2007).

Родился в 1917 году в городе Угличе. В 1935 году после окончания средней школы, он поступил в трест «Гидроэнергопроект» в Городе Ленинграде техником и после окончания курсов был назначен прорабом. В 1941 году он ушёл на фронт – добровольцем, о чём

сделана запись в военном билете. 29 июня добровольно призван в Вооружённые Силы Дзержинским райвоенкоматом.

Попав в воинскую часть «1 Кировская Дивизия народного ополчения» он принял присягу 1 Августа 1941 года и ушёл на фронт солдатом – сапёром.

Рогов А. В. Защищал наш город на Лужском рубеже, где шли кровопролитные бои за Ленинград. В дневнике Александр Васильевич написал, что из его дивизии практически никого не осталось, сам он сумел выжить чудом. Во время разминирования моста, он был ранен осколком в грудь и в левую руку. Без сознания он пролежал в траншее 2 дня. Пока его не нашли и не отправили в эвакогоспиталь. Ранение не было тяжёлым, но началось заражение крови. После трёх перенесённых операций, из-за тяжёлого заболевания сердца прадедушка был признан негодным к службе в Действующей Армии. Остаток войны, Рогов Александр Васильевич работал на военном заводе на благо СССР. Лозунг: «Всё для фронта, всё для победы» для него стал реальной жизнью.

Рогов Александр Васильевич награждён медалью за оборону Ленинграда, Орденом Великой Отечественной войны 1 степени. После окончания войны он возвратился в Гидроэнергопроект, получил высшее образование и стал инженером-геологом.



Орден Красной Звезды



Недякин Прокопий Яковлевич, (1914-1988)

Мой прадед, Недякин Прокопий Яковлевич, родился в 1914 году в с. Новоникольское, Ельнинского района, Мордовской АССР, в большой крестьянской семье.

На войну призвали в первые дни войны, служил в сапёрных войсках, разминировал минные поля. Сохранился документ с описанием подвига, составленный командиром 196

отдельного саперного батальона, 81 стрелковой дивизии 13 армии Брянского фронта капитаном Ушаковым. 2 февраля 1943 года было дано задание произвести разведку минных полей противника в д. Орлянка, Поныровского района Курской области (места знаменитой Курской дуги). В ночь на 3 февраля, рискуя своей жизнью, прорвался через оборону противника, произвел разведку минных полей и сооружений противника, привел «Языка», доставил ценные сведения и документы. «За неоднократные действия в разведке, за смелость и решительность красноармеец Недякин Прокопий достоин награждения орденом Красной Звезды». Из истории известно, что через неделю 9 февраля 1943 года Посёлок Поныри и вокзал станции были взяты штурмом полками (слайд) 81-й стрелковой дивизии (в которой служил дед) при поддержке 118-й танковой бригады.

Участвовал прадед в освобождении Орла, вспоминал про то, что вода в реке во время боя была кровавого цвета.

При очередном задании (точную дату не удалось выяснить), мой прадед с товарищем подорвался на mine, товарищ погиб, прадедушку отбросило взрывной волной, контузило, обожгло правую в руку. Долго он лечился в госпитале, руку пришлось ампутировать, деда демобилизовали. После войны прадед работал на лесозаготовках, был лесником, вырастил троих детей, построил дом, был прекрасным пчеловодом. Мы и не замечали, что у дедушки нет руки – он все умел делать. Был добрым и справедливым. К сожалению, контузия сказалась, прадеда парализовало и в 1988 году он умер. Вечная ему Память!

Уже сейчас я узнал, что в селе Поныри, в местах службы моего прадеда, установлен памятник саперам, и я горжусь, что одним из них был мой прадед!



Орден Красной Звезды



Медаль «За отвагу»



войны I степени



Селиванов Иван Иванович. (1919-1991)

Мой прадедушка Селиванов Иван Иванович родился 25 Августа 1919 года в селе Гремячево, Тамбовской области.

Проходил военную службу с 25 октября 1939 года по 14 марта 49 года. Он прошёл путь от помощника командира стрелкового взвода в 41 году, до адъютанта стрелкового батальона в 1944 году. От рядового до майора.

На сайте «Подвиг народа. Люди и награды» можно прочитать о его героизме на Северо-Кавказском фронте и выписки из приказов о награждении.

Он получил такие награды как: Орден красной звезды, Орден Великой отечественной войны 1 степени и медаль за отвагу.

После ранения в 1943 году в обе ноги Селиванов Иван Иванович не смог вернуться на фронт, но стал кадровым военным. В его послужном списке имеются записи должностей: начальник райвоенкомата, высший комендант, заместитель Командира и командир стрелковой роты. Военное звание «майор» присвоено в 1952 году. Снят с военного учёта в 1975 году.

Из рассказа его жены Селивановой Нины Павловны следует, что в послевоенные годы он постоянно вёл патриотическую работу: возглавлял комитет по охране памятников героям Великой Отечественной войны. Лично переживал, когда столкнулся с осквернением захоронения солдат в городе Казани. От этого потрясения, во время встречи с ветеранами, 8 мая 1991 года, он умер.

75 лет назад каждый из 3 защитников нашей страны внёс свой вклад в Великую Победу над фашизмом.

